

莎莎决定杀掉她的母亲。
这个想法在她的脑子里出现后的第三天,就变成了事实。
“从8岁时我就认为她已经不是我的妈妈了,因为她对不起我爸爸。”
16年前,母亲生下了莎莎;16年后,2008年11月11日,在一所职校上学的莎莎用500元雇佣同班同学,将母亲刺死。
其间,母亲曾抢过了刀,而她将另一把刀递给同学……

少女500元雇同学弑母



最后一次晚餐

莎莎的家在新疆石河子市附近的一个小村庄,进村的路旁是一排没有名字的门面房。

村里的孩子只要上了初中,基本上都需要住校。一到周五的傍晚,通往小村的公交车便会骤然拥挤,不少外出上学的孩子都回来了。

四年前,莎莎也加入了这个周五回家的队伍。周六,是莎莎的父亲郑强一定要赶回家吃晚饭的日子,他很在乎和女儿一起吃的这顿饭。平时他太忙了,经常是天还没亮就得出车,一直跑到天黑才能回到家。“我一天到晚在外面跑车,一看见别的孩子有啥新鲜玩意,就给我家莎莎也买一个,然后,让她妈给她。”郑强说。

莎莎的母亲冯萍是家里的一把手,全村就三家理发店,其中一家就是她开的;家里的院子里还跑着她喂的鸡、养的狗,沙发上的绣花绷子还描着她没绣完的图样;女儿的生活、学习也都是她管着。

女儿从高中转学到职校已经两个多月了,掰着指头数数,郑强也没见过女儿几面,“今天晚上说啥也得赶回家吃饭。”11月8日,周六,郑强早早赶回了家。

女儿长到16岁,郑强几乎没操过心,女儿喜欢吃什么、喜欢啥明星、为啥不愿意继续上高中、为啥动不动就跟妈妈吵架,他都没问过,他没时间问,也没问的习惯。

但郑强无法预料,这个周六晚上是他们一家三口最后一次坐在一起吃饭。

我要干件大事

11月11日晚上,平时很少和同学提起家事的莎莎,和班长小龙在教室里谈了一次心。这让小龙和同学们觉得有些意外。1.72米的高挑身材、做了离子烫的长发、时髦的打扮、宽裕的家庭和一些“前卫”习惯,让她在同学中总显得有些不容易接近。

莎莎告诉小龙,她妈妈不称职,经常打骂她,还做了对不起爸爸的事。“她哭着

说,许多小事情积压在一起,就会变成大事情。”小龙说,“我当时感觉她可能要出事。”

而在3天前,莎莎还和舍友小琴说:“我要干件大事,能躲过去就没事了,如果躲不过去,就要蹲监狱,而且一辈子出不来。因为有件心事压在我心上五六六年了。”小琴一再追问到底是什么事,但莎莎一直没说。

“莎莎不愿说的事,是谁也问不出来的。而且,问得多了她还会发脾气。”莎莎的舍友说,“我们挺怕莎莎发脾气的。上次和舍人闹意见,她一下就找到老师,还哭着和老师说一定要搬走。”

实际上,冯萍被杀的3天前,莎莎和她大吵一架后就曾当面说:“你对不起爸爸,别以为我不知道。”

莎莎后来对警察说:“从8岁我看到那件事起,我就认为她已经不是我妈妈了,我特别恨她。”

从8岁到16岁,仇恨在莎莎的心里悄悄生长。“那时,我只想好好心疼我爸爸,我厌恶妈妈,我恨妈妈,我想让妈妈在这个世界上不存在。”

20多个小时后的课堂上,莎莎从一张借钱的纸条里,找到了完成目标的突破口。

纸条传递杀人计划

纸条从同班同学亮亮手里传出。亮亮今年14岁,娃娃脸,一米八高,初显帅气的模样让他在女生中颇受欢迎。

“性格比较急躁,易冲动,不能受委屈。”这是亮亮的好友对他的评价。

大6岁的“前女友”漂亮说,平时亮亮经常去网吧玩,一般除了唱歌就是玩QQ飞车游戏,“他这个人特仗义,有的事,他明知是错的,但只要是朋友,也会去做。”

最近,亮亮还曾跟漂亮提起过,他缺钱。“亮亮的爷爷生病住院,好像他家的经济蛮紧张的,以前他妈一星期给他100块钱生活费,最近就没那么多了。”

但亮亮依然在上网、恋爱、下馆子,没钱了,他就向

同学借。

11月10日上午第二节课,亮亮写纸条向同学借钱,这张传给别人的纸条经过了莎莎的手。

莎莎后来告诉警察,当时,她心里已经有了杀掉妈妈的想法,这张纸条让她看到了施行计划的希望。“亮亮缺钱,我想利用他。”莎莎说。

“帮我杀一个人,我给你500块钱。”莎莎在纸条上写下这句话后,传给了亮亮。

“杀谁?男的女的?”亮亮回。

“说出来吓你一跳。”莎莎回。

“到底谁?出来混的吗?”亮亮回。

“不混,是我妈。”莎莎说。

“不会吧!为什么?”亮亮写道。

莎莎只是简单地告诉亮亮——我就是恨她!她对不起我爸!我想让她在这个世界上不存在!

两人谈话的纸条都是通过亮亮的同桌小东传递,“我没想过纸条里写的是这么大的事,只是那天的莎莎有点怪,以前她买的零食只分给关系好的两个女生,但那天课间,她买了两块好大的巧克力分给大家吃,给了我一大块。”小东说。

下午的课上,莎莎和亮亮将座位调到一起,在练习本的后面笔谈杀人的准备工作。

“晚一点行不行?会不会有事?”亮亮问。

“不行,就明天。不会有事吧。完事后我给你500块。”莎莎态度坚决。

“用药?用绳子?”亮亮问。

“用刀!”莎莎在本子上写:“要不然买把双刃的。”

妈妈让她报警

11月11日清晨,石河子入冬以来的第一场雪,漫天的雪花掉到地上随即消融,路面上满是黑色泥水。

“起床后看见下大雪了,我第一个就想到爸爸,他太辛苦了,妈妈还对不起他,我对她的恨更深了,那个念

头也就坚定了。”事后,莎莎对警察说。

当天上午一放学,莎莎就安排亮亮借来一部手机,骗过学校后门的门卫,两人出了校门,搭上一辆出租车往家走。路上,莎莎给爸爸郑强打了个电话,确认此时他不在家。

中午,莎莎带着亮亮偷偷从后门溜进家里,一进门,她先奔进卧室,一把将电话线拔掉了。“我害怕动手的时候我妈会报警。”她后来告诉警察。

接着,她把家里杀瓜的刀递给亮亮,叮嘱他站在卧室门边上。亮亮说:“她一进来,我就动手。”莎莎站在亮亮后面,但她决定背过身去,她不想看到亮亮动手那一幕。

两人埋伏好后,莎莎用手机拨通了理发店里的座机,想让母亲到家里的卧室来。两分钟后,冯萍走了过来。

“哐当!”卧室门撞在墙上,亮亮挥刀向冯萍身上一阵乱刺。

挣扎中,冯萍用手抓住了刀刃。

“莎莎,快去再找个东西。”亮亮慌了。

“莎莎,报警。”冯萍挣扎着说。

莎莎跑去拿了把削土豆的刀,交给亮亮,又从冯萍手中抢过杀瓜刀,趴在亮亮耳边说:“实在不行,就抹脖子。”

这次,亮亮一刀下去,血一下子多起来。

她眼看着母亲大口喘气,“动静很大,大约一分多钟,就没了声。”

两个人害怕了。莎莎赶忙擦掉地上两人的脚印,锁好家里的门,从柜子里拿了900块钱,和亮亮返回学校。路上,莎莎兑现诺言,将500元钱塞给亮亮,另外,她给自己买了一双新鞋,把沾有母亲血迹的鞋子扔到了垃圾堆。

当晚,莎莎临睡前,赶到学校的姑姑把她接回了家。而亮亮在睡觉前,躲在被窝里悄悄数了一下莎莎给他的钱,然后睡了。

几个小时后,莎莎承认自己雇凶杀母。次日,亮亮在学校接受了审讯。

调查 | 众人眼中的她都不一样

被捕前,莎莎回到宿舍后曾给郑强打过电话。

“爸爸,我今天回家了,和妈妈吵架了,你和妈妈离婚吧。”她边说边哭。

这是郑强第二次听到女儿跟他说离婚:“你多把心思用在学习上,大人的事情,我们会解决好。”感到意外的郑强还是安慰了女儿。

在郑强的心里,女儿是个不爱说话、很好强的孩子。

“她爱画画,想当记者,从小就是学校的小通讯员,小时候性格特别外向。”他说,由于她是家里的独女,他和冯萍都很疼孩子,孩子有什么要求,都尽量满足。莎莎中考没考上重点高中,他们就花了几万元让她去上重点;莎莎觉得上高中太苦,他们就同意莎莎去打工;莎莎又说打工辛苦,他们又把莎莎送进职校学习。

“但不知怎么,越是这样折腾,莎莎和她妈的关系越紧张。”郑强说,“因为莎莎从小到大都是她妈在管她,我就没插手。没想到,最后事情会变成这样。”

和郑强的看法不同,在莎莎职校班主任朱老师的眼中,莎莎是性格开朗、爱说爱笑的学生,只是有时遇到不顺心的事,她会做出让人意外的举动。“有一次,好像因为和朋友吵架了,莎莎课间在教室里就直接点烟抽。”朱老师说。

“莎莎以前没什么坏习惯,就是中考没考好后,孩子越来越不爱吭气了。”郑强说。

莎莎的初中班主任陈老师说,在她的印象里,莎莎是班上

各方面都比较出众的学生。

“她胆大,有主见,但就是遇到困难就退缩。你要强迫她去克服,她会反感。鼓励是对莎莎最好的教育方法。”陈老师说,“她比较早熟,性格也敏感,有事宁可写信给我也不直接说。”

莎莎的姑姑说,哥哥忙,孩子的学习和生活,几乎都是嫂子一个人操持。“休学后,我问她为啥不愿意上学,她白了我一眼。后来我发现,这个孩子越来越沉默了,但发起脾气来谁都劝不住。”姑姑说。

莎莎家附近的一个邻居说,用庄稼人的话说,莎莎属于“早熟品种”。

“村上人都觉得心寒啊,她妈妈对她好,要三百给四百,又不缺钱,心太狠了。”老人说,“可那天警察带她过来指认现场,天这么冷,她只穿了一双拖鞋,又觉得娃娃可怜,毕竟她还小啊。”

“这些孩子,追求时尚,张扬个性,但缺乏社会责任感,过分关注自我,抗挫折能力差。”莎莎的现班主任朱老师说,“而相当一部分的家长太缺乏和孩子的沟通,不了解孩子,过分溺爱,让孩子觉得别人对自己好是理所应当的,不顺着自己就不行。一旦当家长的行为出现问题,与孩子的道德判断标准发生了冲突,孩子的反应就更加激烈。”

目前,莎莎已被石河子公安局城区分局刑拘,案件正在进一步审理中。

(文中人物均为化名)

据《都市消费晨报》

问:现在我们向你询问有关事情。你跟公安机关办案者是否讲过事情?
答:没有。
问:你跟你的父亲谈过吗?母亲的事情说一下?
答:2008年11月10日星期一午12时30分左右,我在学校教学楼教室上课的时候(第三节靠上了一半的时段),我的同学难过同学,给我传了个纸条(以下传的纸条都是假的),我打开纸条一看上面写的“帮我一个忙,做完之后给你500块钱”。我给她回写了一个纸条“啥事?”,她回“帮她杀她的人”。我回写“谁一个?”,她回写“这个先不

图为警方审讯笔录

为老百姓贴心设计 海尔“家电下乡”稳占鳌头

海尔冰箱在“家电下乡”活动中再次取得不菲成绩,所投标的15种型号冰箱全部中标,稳占鳌头。作为国内冰箱行业的领头者,海尔冰箱日前最关注的是他们为农村市场“量身定制”的冰箱能为老百姓带来实惠,切实改善老百姓的生活质量。

海尔冰箱的负责人表示,正是因为海尔过硬的产品质量、完善的售后服务、巨大的品牌优势才能获得广大农村消费者的认可,在农村市场一直拥有良好的口碑。海尔冰箱针对

农村家电消费表现出的多样化、多层次的需求态势,海尔冰箱真正深入到农村中,倾听农民的心声,把握农村需求的特点,设计简单实用符合特殊农村环境的冰箱,真正从消费者出发,开发了高质量的产品,满足了广大消费者的需求。

根据到农村的实际调研,海尔冰箱的开发人员发现,由于乡间的路大多不太平整,这就会使得冰箱在运输的途中因颠簸造成表体划伤,影响外观。“老百姓花了那么多钱买个新冰箱回去,要是一开包装箱体

上就有划漆,那心里肯定不舒服。我们不管怎么样都要把这个问题解决好!”负责海尔冰箱包装设计的师傅说。

就是这样一个运输上的细节问题,海尔人员进行了深入细致的考量——从机型差异方面出发,开发人员给冰箱加了护角,对外凸压机后盖板加强了防护,对有把手的冰箱还进行了圆柱把手防护、宽门把手防护等等;考虑到东西部路况的差异,对投放到东西部的冰箱在包装上实行不同的标准;考虑到农村搬运冰箱到户

较多情况需要人工背运,特别是在包装带处加上了防护胶带,以保证包装箱在背运的时候不变型……

负责海尔冰箱包装设计的师傅说:“考虑到南方地区比较潮湿,包装箱在运输和存放过程中容易受潮造成箱体塌陷,我们所使用的测试标准高于国家标准,对冰箱进行了加严测试,严格保证下乡的家电都能让老百姓卖得舒心,用得放心!”

“家电下乡”扩容,在全球金融风暴的背景下意义重

大。要抓住农村市场,获得农村消费者的青睐,只有准确把握时代发展脉搏,从大处着眼,细处入手,从老百姓的需要出发,为农村消费者提供实用的产品,才能真正在农村市场站住脚,生下根,结下果。海尔冰箱一直以来都牢牢占据着市场冠军宝座。在80年代中国冰箱业逐渐崛起时,刚刚起步的海尔冰箱通过引进技术、抓质量,一开始就站在了行业顶峰,这20多年来,海尔冰箱始终踏踏实实地干产品、在一步步的技术积累中,海尔稳步走在行业最

前端,一系列满足用户需求的产品远销国内外。此次“家电下乡”活动海尔冰箱再次显示其强大的综合实力,发挥巨大竞争优势,以其“量身定制”精磨细制的冰箱产品迅速虏获农村消费者的心。(海文)

